

通榆:激发招商新活力 增添发展新动能

城市晚报白城讯 塔吊高耸、机械轰鸣,车辆穿梭、工人忙碌……通榆县各地项目建设如火如荼。年初以来,通榆县审时度势、抢抓机遇,将2021年定为招商引资年,坚持以资源为信托,以市场需求、投资者需求为导向,明确“资源+市场”招商引资新思路,发力抓招商,推动招商引资工作实现了高质量发展。

为全力提高通榆县招商引资项目工作的效率和质量,县委、县政府成立了由县领导组成的22个招商小组,自招商引资百日攻坚以来,各招商组先后前往长三角、珠三角、京津冀等地30多个市、县洽谈项目60多个。其中,第5招商组先后前往重庆、杭州、广州等9个城市洽谈项目21个,涉及企业有央企、国企、民企、合资企业和上市公司,做到了高效对接有效洽谈。

引进实力强、潜力强、科技强的企业是招商工作最理想的目标。通榆县各招商组在广泛开展工作的同时,更加注重世界500强、国内500强及大的国企、央企、民企的投资意向和产业布局,通过各种关系与上述企业对接,向他们介绍通榆的资源禀赋和招商政策。年初以来,全县与4家世界500强、5家国内500强、5家央企和17家国企进行接洽。其中,远景能源智能风机装备制造项目占地3.4万平方米,总投资2.5亿元,2021年计划投资1.5亿元,已于3月20日正式开工建设;水发兴业能源集团计划投资37.4亿元的水发能源通榆县500MW风电场项目已于3月25日举行开工仪式;三一集团计划投资10亿元、预计产值35亿元的三一通榆风电智能制造产业园(二期)项目也将于4月15日全面启动;华能吉林发电有限公司计划投

资60亿元的华能“源网荷储一体化”项目、中国能源建设集团计划投资32亿元的洛斯拉源网荷储一体化及风电场开发项目和东方电气集团计划打造100亿元产值的新能源零碳产业园项目等等都已签订框架协议。

在签订的45个框架协议项目中,涉及产业类别15个。其中,能源开发利用类3个、装备制造类12个、有机(生物)肥生产类5个、医养健康类4个、建材冶金类3个、废旧回收利用类及农业生产类各2个、环保类及民营教育类、信息产业类、仓储物流类各1个,项目的多样性不仅拓展了招商思路,也为通榆经济发展注入了新的活力。

截至目前,通榆县实现洽谈项目154个,签订框架协议45份,9个项目列为“三早”,招商引资工作取得可喜成绩。

/赵玉花 马平 报道

合作社掀起春耕热潮

城市晚报白城讯 连日来,在镇赉县莫莫格蒙古族乡元宝吐村庆江种养殖农民专业合作社水稻育苗基地大棚内,社员们有序地采用水稻播种、覆土一体机进行育苗,加快了育苗作业进度。通过选用新品种、新技术,在确保今年水稻丰收的同时,带动了稻农增收致富,合作社内呈现出一派繁忙的春耕景象。

今年,合作社早动手、早安排,加大科技指导力度,避免气候寒冷、降雪量大、气温低等不利因素,3月中旬就开始扣棚,增加温度。合作社适时抓住近期气温回暖的有利时机,迅速掀起水稻育苗热潮。

据了解,镇赉县庆江种养殖农民专业合作社作为省级稻田综合种养示范区,2019年至2020年培育的越冬蟹苗获得成功,给当地稻田养殖户提供优质蟹苗,为水稻生长创造良好条件,提高了水稻和水产品品质和安全性,稻田综合种养模式实现了“一水多用、一田双收、粮渔共赢”的发展格局,促进了种植户增产增收。

社员张金奎说:“我在这里工作10多年了,见证了合作社的发展,通过科学养殖、合作社人工除草,获得了很高的经济。合作社帮助我们不出远门,就地务工,收入很可观,在这里越干越有劲儿。”

如今,在自身发展同时,合作社带领社员积极发展绿色、安全的农产品,助推合作社由提高产量向提高质量转变,由“种得精”向“销得好”转变,实现了农业增效、社员增收目标。

/赵南林 王志华 报道

让诚信文明之风吹遍乡村角落

城市晚报白城讯 白城市洮北区三合乡金家村民风信易超市内,洗衣液、洗洁精和消毒液等日用品一应俱全,村民高瑞龙拿着刚刚领到的信易积分,来信易超市领取物品。

为巩固脱贫攻坚成果,有力促进乡村振兴,三合乡金家村包保单位白城师范学院在村里设立了民风信易超市,超市本着聚焦脱贫、正向激励、公开公正和惠民利民原则,激发群众主体意识,培养村民文明向上行为习惯,以其为支点,以正向激励为原则,塑造金家村新风气新形象,通过内因调动,养成良好习惯,留住脱贫成果,合力开创乡村振兴新局面。

超市运营中,通过激励积分等方式,激发村民遵守村规民约和门前三包等规定,自觉增收致富,维护良好村屯环境,树立文明新风,切实增强巩固提升脱贫攻坚成果及投身乡村振兴的思想自觉和行动自觉。

超市2020年9月运营,建立了督查检



村民高瑞龙用积分领取生活用品。

/记者 张殿文 摄

查机制、跟进督查机制和严格考评机制,并制定详细的激励积分细则。对自主创收、主动务工、庭院及门前主动美化绿化、积极主动发展庭院经济,增收效果明显;举止文明、

邻里和睦、尊老爱幼、赡养老人、主动化解纠纷;遵纪守法、不参与黄赌毒及邪教迷信活动,无偷盗、寻衅滋事等影响社会治安行为;对攻击侮辱他人现象主动发表正能量言论行为;在生产生活中有乐于助人、伸张正义和见义勇为行为;在产业发展、环境维护、文明程度方面有显著提升;获得各级各类表彰和弘扬正能量等行动,给予相应的积分奖励。同时对村民不诚信不文明行为进行累计积分清零等处罚。

据了解,截至目前,金家村民风信易超市已发放积分1.2万分,发放日用品总价值11500元,直接或间接为村民带来物质收益的同时也促进了民风改善。

民风信易超市内,大家争相用赚得的积分兑换心仪日用品,笑容满面。村民们共同努力,为塑造诚实守信、村风文明、治理有效的村屯贡献自身力量,让诚信文明之风拂遍村中每个角落。

/记者 李政孚 报道

车辆购置税网上办理 便捷更便民

城市晚报白城讯 近日,国家税务总局白城市税务局第二税务分局紧扣“税收惠民办实事 深化改革开新局”主题,先后深入到白城汇众汽车销售服务有限公司和白城市巡航汽车贸易有限公司,开展车辆购置税网上办理业务宣传活动。

活动中,第二税务分局工作人员向4S店分别发放了《电子税务局车辆购置税业务操作指引》和《吉林移动办税系统App车辆购置税申报缴纳操作指引》宣传资料,详细介绍了在电子税务局和手机App客户端申报缴纳车辆购置税的具体操作流程,解答了4S店工作人员遇到的实际操作问题,方便他们为购车人进行操作指导。

据了解,此次活动在实践中总结了便民利民的措施方法,进一步了解了纳税人的需求,提高了纳税人满意度和获得感。

/记者 姜宁 报道

白城交巡警暖心救助情系于民

城市晚报白城讯 近日,白城市公安局交巡警支队在工作中充分发挥快速反应,发挥“1,3,5”分钟快速到达现场处置的勤务模式,积极服务群众,一心为民,连续救助群众,以实际行动践行“我为群众办实事”,受到称赞。

3月29日20时4分,白城市公安局交巡警支队直属三大队接到市公安局指挥中心指令,在齿轮厂家属楼有人酒后服用禁用药物想跳楼自杀。接警后,三大队加油站警务室民警张瑞和市民广场警务室民警李殿辉分别带领辅警孔凡利、张冬亮3分钟赶到现场。

到达现场时,发现一名男子站在四楼阳台的外窗台上,窗台不足30厘米宽,情况十分危险。同时,当地辖区派出所民警和120

急救人员都已赶到现场。交巡警同派出所民警进入屋内,与欲轻生男子的哥哥共同对其进行劝说。经了解该男子因家庭琐事导致情绪激动,中午饮用了大量白酒,醉酒睡了一觉后,服用了头孢等药物随即又要跳楼轻生。了解情况后,民警们对该男子进行了耐心劝说,晓之以理,动之以情。经过半个多小时的劝说,该男子放弃轻生念头,被民警们从窗外扶回来,大家悬着的一颗心才放下来。

事后,交巡警们又和他的亲属在家中陪伴劝说,使他彻底打消了自杀的念头。他向民警们保证,一定要面对现实,好好生活下去。

3月30日11时24分,白城市公安局交巡警支队直属一大队联通大厦警务室接到指挥

中心指令:在保胜路高老庄饭店门前有一位老奶奶找不到家了。

接到指令后,交巡警刘鑫立即带领辅警王兵、张德军赶到保胜路高老庄饭店。经了解,饭店老板看到这位老人一直徘徊在门口,询问老人时发现她语言表达不清,只好报警求助交巡警。民警们试图与老奶奶沟通,她只说自己88岁了,忘记叫什么名字,也不记得家在哪住。民警们从其随身携带的小布兜里发现了一张联系卡,上面记录了她儿女的联系方式。民警立即给其儿子打电话,得知老人家住在一公里外的幸福花园小区,今天早上出门后就没有回来,家里人正在寻找呢。

交巡警立即把老奶奶扶上警车,将她安全地送到家人身边。

/于晓娜 报道

反对浪费 崇尚节约 洮南富兴社区在行动

城市晚报白城讯 为进一步弘扬节约粮食、尊重劳动、珍惜幸福的传统美德,近日,洮南市富文街道富兴社区开展了“反对浪费、崇尚节约”宣传活动。

活动中,社区工作人员通过发放宣传单、讲解的形式,让广大居民了解勤俭节约是中华民族的传统美德,从每个家庭做起,从孩子抓起,从节约一粒米、一把面、一滴油做起,抵制浪费,做爱粮节粮的践行者。呼吁家长们要以身作则,言传身教,带动孩子养成勤俭节约的好习惯,树牢节约为荣、浪费为耻的家庭观念;引导家庭成员自觉养成节约美德。

此次宣传活动,帮助居民们树立了“节约光荣、浪费可耻”的意识,将“光盘”行动付诸于大家的日常生活中。居民们纷纷表示,虽然现在的生活好了,但是也不能浪费,会从自身做起,用实际行动杜绝餐桌浪费。

/王莹莹 记者 汪伦 报道

道德模范

古黄河畔的生命守护者

城市晚报白城讯 王爱东,男,汉族,1958年10月生,中共党员,江苏省宿迁市宿豫区委政法委退休干部。

王爱东虽已离开军营,却用11年挽救了123条性命,以实际行动继续诠释着英雄本色;虽身患心脏病,却侠肝义胆,见义勇为已成为他的习惯。王爱东牵头组建黄河志愿救援队,带领团队日夜巡逻,搜救落水群众。

每当遇到险情的时候,王爱东首先想到的是救人,曾先后4次因救人而住院治疗。2013年3月6日夜,接到有人落水的求助电话,王爱东与3名救援队友迅速赶到事发地,拼尽全力救起落水者,由于救人后心脏

不适,王爱东住院救治达43天。2017年1月26日,1名孕妇在古黄河桥不慎落水。王爱东没有丝毫迟疑便跳入寒冷彻骨的水中,当他用尽力气将妇女推到岸边时,自己却昏迷过去。

他危急时刻奋不顾身。2014年春节期,得知宿迁城区上千只轮胎被歹徒用三角刀戳坏,王爱东不顾自身发烧和雨雪严寒,与同伴连续两个昼夜巡逻,在大年初五凌晨,发现了歹徒又在作案。面对持刀歹徒,王爱东毫不畏惧,和歹徒扭打在地,自己身上多处受伤。2019年3月9日,一名年轻女子因家庭矛盾喝下农药欲跳桥轻生。紧要关头,王爱东飞身跨过1.5米高的桥栏杆,将

女子救起并送往医院抢救。

王爱东多年见义勇为的事迹传开后,社会各类爱心人士主动申请加入他组建的黄河志愿救援队,目前团队已建成员先峰突击队、女子救援分队、技术救援分队等多支分队。他和他的团队参与紧急救助345起,成功救起123条鲜活的生命,还协助警方破案46起,抓获违法人员37名。同时,他把见义勇为行为拓展为“救防并重”“专群结合”“立体防范”系列活动,组织开展安全宣传进学校、进社区等讲座760余场,受众10万人次。

王爱东荣获江苏省优秀共产党员、江苏省见义勇为先进分子称号。/据中国文明网